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av R. Perry Collins 

(Bob Collins från Bridgeport, Connecticut, är, som han säger, en man som "växte 
upp inom flygvapnet och nu arbetar som rymdfartsingenjör.) 

Från mars 1983 till nu (nov. 1985) 
har en UFO-våg svept över vissa delar 
av östra USA. Den har varit koncent­
rerad till New York och Connecticut 
och innefattar ett Ufo som upprepade 
gånger rapporterats som "större än 
en fotbollsplan" och av ett vittne 
som "ungefär som två fotbollsplaner". 
Detta Ufo har flugit lågt över be­
folkade områden åtskilliga gånger 
under en tvåårstid. Man har observe­
rat olika typer av belysning, men 
oftast rapporteras det som en stor 
"vinge" eller "bumerang"-formad rad 
av ljus, som tänds och släcks, tyd­
ligen i avsikt att dra uppmärksam­
heten till sig. Det har också före­
kommit aktivitet i samband med dessa 
observationer, flygplan i olika for­
mationer, med oregelbundna ljussig­
naler och rapporter om FBI-aganter 
som visat intresse. Denna aktivitet 
har inte omnämnts särskilt mycket i 
massmedia. Lokala tidningar och o­
beroende radio- och TV-stationer 
har tagit upp det, men mycket frag­
mentariskt. Den här artikeln är en 
sammanfattning av Ufo-vågen och om 
de undersökningar som gjorts. · 

DE FÖRSTA RAPPORTERNA 
Ufo-vågen började i mars 1983. Den 
17 mars rapporterade invånare i Kent, 
N.Y. och trafikanter på närliggande 
highway 1-84 ett stort UFO som svä­
vade och rörde sig sakta över området. 
Från detta datum och till skrivande 
stund har det kommit rapporter om ett 
stort, mörkt metalliskt föremål med 
skinande ljus, som flugit mycket lågt 
över befolkade områden. Ljus.en har 
oftast setts forma ett "V" eller en 

"bumerang". I vissa fall har ljusen 
bytt plats och snabbt format sig som 
"hästskor", "kors", raka linjer och 
en stor cirkel. Ofta förändrade före­
målet form medan det svävade, för att 
slutligen återgå till V-formen innan 
det' accelererade snabbt och försvann. 

RUBRIKERNA I PRESSEN 
En vecka efter den 17, dvs 24 mars, sågs 
Ufot igen. Invånare och polisofficerare i 
Yorktown Mt. Kisco, och Karmel, N.Y., rap­
porterade ett. mycket stort V-format före­
mål med flerfärgade ljus, som rörde sig 
lågt över sina städer. "Hundratals säger 
sig ha sett UFO" löd rubrikerna i Port 
Chester Daily Item dagen efter. Föremålet 
sAgs igen följande natt (den 25:e) och nat­
ten därpå igen. Tidigt i april började man 
se föremålet över Danbury i Connecticut 
mindre än 5 mil från städerna i New York. 
Nya rubriker i tidningarna. Mellan mars 
1983 och nav. 1985 har fler än 80 artik­
lar med rapporter om detta Ufo förekommit 
i lokala dagstidningar i staterna New York 
och Connecticut. Den senaste från 18 akt. 
1985 fanns i Bridgeport Post och Danbury 
News Times i Conn. Dessa två artiklar be­
skrev ett stort lågflygande föremål, som 
sågs av ca 2.000 vittnen. Föremålet hade 
ljus i en V-form, ljus som ändrade färg 
från vitt till rött till grönt och tillba­
ka till vitt igen. "Ving"-formen ändrades 
från ett "V" till en rak linje (medan det 
svävade) och tillbaka igen till ett "V" 
(medan föremålet snabbt accelererade). 

FLYGPLAN I LUFTEN 
Inom en månad efter de första artiklarna 

började en grupp flygplan flyga över samma 
områden i "V"-formation, också de med ore­
gelbundna ljus. Till en början försökte man 
från officiellt håll förklara Ufot som 
"hang glider" och "ultralätt flygplan". 
Dessa förklaringar visade sig emellertid 
otillfredsställande, främst därför att ett 
ultralätt flygplan aldrig skulle kunna bära 
så många lampor som syntes på Ufot. I sam­
band med flygplanens uppdykande fick man 
ett tillfälle att förklara Ufo-observa­
tionerna på ett vettigt sätt. Det är vik­
tigt att observera att flygplansformation­
en inte setts förrän en månad efter de förs­
ta Ufo-rapporterna. Många av de vittnen som 
sett Ufot, hade också sett flygplanen. De 
var överens om att det inte var någon svå­
righet att skilja dem åt. Ufot var stort, 
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rörde sig väldigt sakta, 
stillastaende, roterande runt sig 
egen axel, gjorde tvära svängar och 
accelererade och saktade in mycket 
snabbt. 

Många människor accepterade för­
klar ingen att det rört sig om flyg­
plan, uppenbarligen lättade över att 
finna en förklaring, även om den ver­
kade fabricerad. De som hade sett 
Ufot gjorde det inte. Bland vittne­
na fanns affärsmän, ingenjörer och 
piloter - människor vars rapporter 
var svåra att förklara bort . Det 
var också stora mängder vittnen, 
ibland tusentals under en enda natt. 
Ufot färdades på låg höjd över tät­
befolkade områden, vanligen över 
fem och upp till tio städer, alltid 
med skarpa lysande ljus av olika 
färg. 

UNDERSÖKNING AV IMBROGNO OCH LESNICK 
Vad är det som ligger bakom den­

na rapporterade aktivitet? Phil Im­
brogno och George Lesnick gjorde 
undersökni ngar med utgångspunkt från 
rappor terna. Phil, som är utbildad 
astronom och forskare för euros, 
genomförde en energisk och noggrann 
undersökning. Hans medhjälpare Ge­
orge Lesnick, löjtnant vid Fair­
field polisdepartement (Connect.) 
har många års erfarenhet som utre­
dare. Tillsammans uppdagade de två 
männen många händelser som, efter 
noggranna studier, knappast kan för­
klaras i konventionella termer. 
Deras arbete med att intervjua 
vittnen, sammanställa information 
och presentera den för allmänheten 
har varit mycket professionell. 
Resultatet av deras undersökningar 
är klart och koncist: det finns 
ett föremål, oidentifierat, som upp­
visar karaktäristika som vi med vår 
nuvarande teknologi inte kan 
plagiera. Detta föremål har obser­
verats på låg höjd över staten 
Connecticut och staten Ney York se­
dan 1983. Det är inte en grupp flyg­
plan och kan för närvarande inte 
identifieras. 

Sedan kvällen den 2"11 augusti har jag 
som lekman följt rapporteringen om 
ufos. Jag arbetade som chefskontrol­
lant vid rymdfartsindustrin och är 
son till en flygvapen officer. Jag 
hade talat med George och Phil och 

blev imponerad av deras professionella 
inställning. Före den 21 augusti var jag 
emellertid inte övertygad om att det 
verkligen rörde sig om ett ufo - ufo­
rapporter beskriver sällan upprepade 
överflygningar och så stora mängder 
vittnen. På kvällen den 21 augusti såg 
jag föremålet tillsammans med en massa 
andra vittnen. Jag känner mycket väl till 
vad ett flygplan kan och inte kan pres­
tera och vad jag såg var inget flygplan. 
Jag intervjuade många av vittnena från 
denna kväll. Alla var överens om att vad 
de hade sett" var något okänt, oerhört 
stort, som svävade stillastående, rörde 
sig mycket sakta och ändrade färdriktning 
på mycket låg höjd. Det var inte ett flyg­
plan eller en grupp flygplan. 

EN UTDRAG EN "VÅG /1 

Bästa sättet att få en klar bild av 
detta Ufo är kanske att ta en närmare 
titt på några få av observationskvällarna. 
Det är också till hjälp att lägga märke 
till reaktionen från officiellt håll och 
från myndigheter, och att observera hur 
vår kultur fortsätter med sina försök att 
dölja och förklara bort fenomenen. Denna 
Ufo-våg verkar vara mer utdragen och in­
tensiv än vanligt. Ufot ifråga verkar e­
normt, utför "omöjliga" manövrar och tycks 
medvetet dra till sig uppmärksamheten ge­
nom sina ljusfigurationer. Det landar inte, 

det vilar sig inte i dagsljus. Så­
dant beteende skulle kunna chocka 
vår kultur. Ufot i detta sammanhang 
uppträder dock på en nivå som vi

0
är 

villiga att acceptera utan . att vart 
samhälle i stort utsätts för några 
störningar. 
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Ufo-fenomenet har varit allmänt 
känt sedan 35 år tillbaka. Under det 
senaste decenniet har allmänheten 
emellertid börjat bli medveten om 
Ufo-incidenter vid militärbaser. 
Vid närmare efterforskningar visar 
det sig att det finns fall där 
ICBM-installationer har haft myc­
ket närgångna besök av Ufos, och 
ibland även blivit neutraliserade. 
Missiler har avfyrats mot Ufos -
i samtliga fall har missilen an­
tingen inte fungerat eller blivit 
förstörd. Ändå har man försökt an­
gripa Ufos på olika sätt, men all­
tid lyckas de undkomma utan pro­
blem. På samma sätt som överflyg­
ningarna i Connecticut och N.Y. 
kan ses som meningsfulla "de­
monstrationer", kan vi också be­
trakta aktiviteten i närheten av 
militärbaser. Vi har mycket att 
lära oss. Inga främmande inva­
tionstrupper sveper över himlen 
med glödande laserkanoner. Ufo­
fenomenet verkar inte som ett hot. 
Det varkar snarare som en spegel, 
där vi klokare kan se våra egna 
reaktioner och aktioner tydligare. 

TYPISKA OBSERVATIONER 
Låt oss se på några exempel på 

typiska observationer från "ving­
ens" framträdanden över New Eng­
land. Jag har själv undersökt ett 
flertal Fall av denna typ, gena~ 
inspelade intervjuer och signer­
ade uttalanden. George Lesnick 
och Phil Imbrogno har gjort be­
tydligt mer. Föremålet har upp­
trätt åtskilliga gånger över New 
York/Conn. sedan 1983. Det finns 
också enstaka rapporter av lik­
nande typ från 1980-1983 från 
North Carolina till Maine. 

Den första natt vi skall undersöka 
närmare är den 21 augusti 1983. Hundra­
tals vittnen, däribland undertecknad, 
rapporterade föremålet över sex nära 
varandra liggande städer i Connecticut. 
Mellan kl. 10.00 och 11.00 var jag i min 
lägenhet i Bridgeport och studerade. 
Jag tog en paus och gick till ett föns­
ter som vetter mot norr. Jag tände en 
cigarett och tittade ut (från 3:e vå­
ningen) när jag såg en uppsättning 
underliga ljus. Jag trodde först att 
det var ett mindre flygplan, men slog 
snart bort den tanken,,eftersom ljusen 
satt alldeles för glest och rörde sig 
alldeles för långsamt. Det var tre ljus, 
på mycket låg höjd (omkr.15° ovanför träd­
topparna), ett rött, ett grönt och ett 
blått. De verkade jämnt fördelade och 
tre handsbredder tvärs över (med han-
den utsträckt rakt framför mig). När 
jag såg på slocknade ljusen. Jag hade 
först lagt märke till dem i nordväst, 
och de gled mot söder, och det såg ut 
som om det var endast någon kilometer 
bort. 

TELEPATISK LÄNK? 
Från det norra fönstret förflyttade 

jag mig till ett fönster mot väster och 
tittade ut igen i förhoppning om att se 
vad som försigick. Jag var säker på att 
det inte var ett flygplan och mycket ny­
fiken på vad det kunde vara. När jag stod 
och tittade genom fönstret tändes plöts­
ligt ljusen igen, och nu var de mycket 
närmare. Det var tre stora lysande ljus, 
det vänstra rött, det mellersta grönt och 
det högra blått. Nu var de 7-8 hand­
bredder och svävade stillastående. Ta­
gen av vad som hände kunde jag bara tän­
ka på att det måste vara ett Ufo. Högt 
sa jag: "Om du är vad jag tror du är, 
ge mig ett tecken på att det inte är en 
hallucination." Det gröna ljusetslock­
nade, tändes sedan återigen, sedan slock­
nade alla ljusen. Jag fick omedelbart en 
mycket stark känsla att jag skulle flytta 
mig till norra tönstret och hade redan 
börjat röra mig, när jag insåg att tan­
ken inte var min egen. Jag tvekade, men 
fo~tsatte, av spänningen och nyfikenhet. 

När jag tittade ut genom det öppna 
fönstret såg jag en stor vingformad rad 
av ljus som rörde .sig långsamt och ljud­

'löst mot öster. Jag insåg genast att före­
målet gick på mycket låg höjd, enormt 
stort, det kunde inte vara ett delta-

s 



och platsmässigt över dessa grannstäder. 
Jag pratade med över 25 vittnen som·sett 
föremålet och intervjuade 11 av dem nog-

v ingat i:;,lan, det rörde sig alldeles för I grant· 
långsamt får att kunna hålla sig kvar i : Alla rapporter beskrev ett mycket stort 
luften. Jag kände också en subjektiv var- tydligen "V"-format förem81, som ljud~öst 
seblivning, som om jag var observerad a gled på en höjd av 70-300 m och med mang­
en logisk, intensiv kraft, ·men jag kunde färgade ljus utefter vingkanten. Före­
inte koncentrera mig på det, eftersom jag målet sågs ocks~ sväva stillastående av 
var elldeles överväldigad av vad jag såg. en elektroingenjör i Monroe, samtidigt 
Efter att ha återhämtat mig gjorde jag med en familj p~ 4 personer .knappt 300 m 
några snabba beräkningar om f6rem~lets därifrån. Med ledning av observations-
vinkelmässiga placering och observerade positioner och observationsvinklar från 
det intensivt i omkring 3 minuter. Det dessa vittnen, beräknade man höjden till 
drev mot öster omkring 800 meter och mindre än 160 meter. Efter att ha stått 
sedan mattades lamporna för att sedan stilla i flera minuter ·, började det lång-
slockna Ljusen hade varit stora, lysande samt röra sig·5ver Lee Lents hus (40 ~r, 
och som det verkade satt de på någon framgångsrik finanschef på ett !ramsta-
stor struktur i form av ett V (med en ende företag). Herr Lent har manga 
vinkel av ca 100°). Det främsta ljuset . gånger flugit i stora och mindre flyg~ 
var grönt, sedan visade halva "vingen" I plan. "Det här var inget flygplan", .. sager 
et~ rött, ett blått och ännu ett rött, han med bestämdhet. Herr Lent, som aven 
allt som allt sju ljus. Med utgångspunkt är amatörfotograf, tog också flera bil­
från observationsvinkeln, mätningar med : der av föremålet, men när vi undersökte 
handen och avståndet, borde föremålets negativen var de överexponerade. Detta 
spännvidd (vingspets till vingspets) tyckte hr Lent var mycket underligt, 
vara 100-170 meter och 70-100 meter långt eftersom han ställt in kameran noggrant 
- längdenär alltså måttet i färdriktning- och var säker på att inställningen och 
en. Dessa dimensioner stämde med andra filmen var de rätta för situationen. 
vittnesuppgifter från samma kväll. 

Alla rapporter från denna kvällen be: 
När ljusen tonade bort, ansträngde sk rev ett mycket stort "V"- format för ~mal, 

jag mig för att se en kropp eller form, med mångfärgade lampor och som gled lang-
men kunde inte. Jag gick till telefonen, samt över de sex städerna på en höjd 
klockan var 10.45, och ringde löjtnant lägre än 300 meter. Efter beräkningar 
Lesnick. Efter ett kort samtal gick jag med utgångspunkt från tider och platser 
utomhus mot det område där jag senast enl ·. rapporterna, ser man att föremålet 
sett Ufot, men där fanns ingenting. Jag ändrat hastighet från ungefär 8 km/tim 
återvände till huset och började ringa till över 300 km/tim. Det sågs sväva 
runt till flygplatser och polisstationer stillastående, rotera runt sin egen axel 
för att höra om det kommit in några rap- och snabbt ändra färdriktning. "Lätta 
porter om föremålet. Jag fann att åtskil- flygplan i formation nkan inte f~rklara 
liga hade sett det och jag använde den denna aktivitet, vem den som anvander 
kommande veckan till att kontakta och in- denna förklaring än må ha för status". 
tervjua dem. 

ANDRA RAPPORTER 
Rapporter om ett stort, lågtflygande 

föremål med ljus, hade samma kväll in­
flutit till Tweed New Haven airport, 
till polisstationer i East Haven, New Ha­
ven, West Haven, Bridgeport, Monroe och 
Stratford. Rapporterna från New. Haven 
kunde kommit in omkr. kl. 10.30 och följ­
des av rapporter från Bridgeport 10.50. 
Kl. 11.10 kom det rapporter till polis­
stationen i Monroe, därefter kl. 11.50 
kom rapporter från Bridgeport och 11.55 
från närliggande Stratford. Rapporterna 
visar en konsekvent flygsträcka, tids-

"PSYKISK INBLANDNING"? 
Natten den 21 augusti 1983 var ty­

pisk. Phil Imbrogna :ann att ca :0% ~v 
rapporterna visade pa starka bev1s for 
vad vi kan kalla "psykisk"kontakt mellan 
föremålet och vittnena. Det hände ofta 
att föremålet gav sig iväg när vittnet 
började känna sig rädd och närma si~ när 
vittnet önskade se bättre. Snarare an att 
beskriva alla de nätter förem~let obser­
verats ska jag presentera ett tvärsnitt ' . av vittnesuttalanden, som ger en viss upp-
fattning om vad som hänt. Vid varje fall 
som presenteras fanns det åtskilligt fler 
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vittnen från samma plats och vid samma 
tid. 

1) Den 1 april 1983, ~ellan kl. 8.00 
och 8.30 på k~ällen över Danbury. 

Vittne: Carole B., hemmafru: 

2) Den 23 sept. mellan klä 11.00 och 
11.30 (på kvällen) över highway 
1-84, mellan avfarterna 8 och 9 
nära Sandy Hook, Ct. 

Vittne: Paul V., egen företagare: 

"Jag var på väg österut på 1-84 ornkr. 
"Det var fredagkväll, omkring halv 9 kl. 11. 05, när jag lade märke till ljus 

när min man kom hem och ropade upphetsad: till vänster ovanför trädtopparna. Det 
"Kom ut hit. Du måste se det här~" Vi gick var så intensivt att det verkligen fång­
ut på verandan och tittade mot skyn, där ade uppmärksamheten. Två stora,röda ljus 
vi såg ett mycket stort triang~lärt före- och ett mindre,grönt i mitten. Jag trodde 
mål, som nästan verkade flyta omkring på 1att det kunde vara ett kraftledningstorn. 
himlen - inte särskilt högt över träd- · Efter att ha kört nedför kullen, förlora­
topparna. Det rörde sig jämnt (inte ryck- de jag föremålet ur sikte i omkr. 1 -2 
igt) och närmade sig oss, och svängde se- minuter, eftersom det flög så lågt. När 
dan nästan automatiskt till vänster i en jag kom upp på toppen av nästa kulle, 
90°-ig sväng, och fortsatte i den rikt- skymde inte träden föremålet längre och 
ningen. Jag åter1ände sedan till huset. det var inte ett torn. Det svävade stilla-
Det mest förvånande var att det var ljud- stående i omkr. 5 min. Nu var det bara 
löst. Det kändes ett svagt brum, som ett två rosa-röda ljus längst fram och de 
tyst kylskåp. Svängen var också underlig. mindre gröna ljusen längre bak. Efter 5 
Det: var röda, vi ta· och gröna ljus, men min. eller så slocknade alla ljus. Före-
j ag kommer inte ihåg i vilken ordning de målet stod i luften, stilla, i ytterlig-
satt.Det var ett mönster. Efter att ha are 5 min. Det var av mörkgrå, metallisk 
sett det här föremålet pratade vi inte färg, men det var svårt att se den exak-
mycket om det med andra." ta formen. Sedan tändes ett grönt ljus 

i bakänden och föremålet rörde sig tyst 
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ocb snabbt mot väster. I en mjuk båge 
lyfte den upp mot stjärnorna och blev 
litet som ett knaoonålshuvud oå 5 till 
10 sekunder. Jag betraktade det i omkr.5 
till 10 minuter efter det att det stan­
nat på himlen. Det såg ut att vara rött 
och grönt igen, som om ljusen tänts igen. 
Det var stort. Om det hade landat hade det 
täckt två fotbollsplaner. " 

3) Den 17 sept, 1984 omkring kl.9.00 på 
kvällen nära Goshen, Ct. 

Vittne: Judy F., lärare: 

"Jag körde utmed en öde väg omkr. kl. 
9.00 när jag såg några ovanliga ljus mel­
lan träden. Ljusen satt i rad - kanske 
fyra till sex månfärgade ljus. De verk­
ade följa bilen, och jag trodde att jag 
skulle få en förklaring vad det var när 
jag kom till ett område med öppen terräng 
- så blev det inte. Ljusen kom verkligen 
från luften och svävade över min bil. De 
verkade vara rakt framför bilen, bara nå­
gon meter över trädtopparna. Ljusen antog 
hästskoform och blev ljusare. De ändrade 
också färg, blev blå och röda tillsammans 
med det vita ljuset. Jag trodde att det 
skulle landa , och jag stannade inte 
utan fortsatte _ att köra och titta. Se­
dan mötte jag en pickup, som inte stan­
nade. Efter att den passerat återtog 
ljusen en "V"-form och försvann snabbt 
över horisonten." 



8 B 

~Den 17 ok~, 19-3-~5m_e_l_l_a_n __ 8 __ .-30 __ o_c_h------------~--~----~----~~--~~------~·~: 
9 00 

O k ••11 • <%00 TOlOO~> . pa va en bver Bridgeport. 

Vittne: Mark N., lärare: 

"Omkring kl. 9.00 lämnad e jag en 

1 
v~~s hus: E~ter att ha kommit in i 
b11en, sag Jag ett ljust f5remål 
i skyn, men t räden skymde sikten. Jag 
k6rde snabbt nedför gatan för att kun­
na se bättre, men jag kunde inte läng­
re se fö remålet. (Jag blev upprörd, 
eftersom jag visste att det var något 
underligt och jag ville se det.) J ag 
tittade upp mot himlen och där var 
det. Jag har aldrig sett något lik­
nande i hela mitt liv. Förem~let ha­
de ljus i "V"-form och det var inte 
en grupp med flygplan eller ett flyg­
plan. Föremål et rörde sig långsamt 
mot rorr över Main Street när jag 
såg det första gången, sedan, när 
jag ~åg de t igen flög det mot Fair­
field. Det var då jag såg v-et räta 
ut sig till en rak linje." 

5) 17 ak t. 1985, mellan kl. 9.00 
och 9.20 på kvällen över Bethel. 

Vittne: Lisa S., journalist: 

"Hur många kvällar har jag inte 
suttit i redaktionen och besvarat te­
lefonsamtal från människor som anser 
sig själva "vettiga" och säger sig ha 
sett underliga ljus på himlen. Nu har 
jag själv sett ett Ufo. Det var om­
kring kl. 21.00 och jag var ute på 
ett fält vi d Bethel Educational Com­
plex och bevakade en boccia-tävling. 
Spel 0 t avstannade i ungefär 10 min. 
när 30 människor gav sig iväg till 
bo rtre änden av spelplanen för att 
se på ljusen. 

- Lisa, ropade en av bocciaspel­
arna, polischef John P. Basile, vill 
du ha en verklig story? Kom hit och 
titta på Ufot! 

Jag var skeptisk men gick över 
till samlingen av spelare. Det var 
nära, först trodde jag att det var 
en reklamskylt med rörligt neonljus. 
Bara lite för långt bort för att se 
ordentligt. Då ändrade de rörliga 
ljusen riktning. Sedan skiftade fär­
gen till vit. I omkr. 10 min såa vi 
det förflytta sig sakta från vä~ster 
t ill höger. Sedan svävade det länge 

·på samma ställe. 
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Strax efter en väldigt kort rush 
mot oss, började föremålet anta "V"­
form och ljusen blev åter röda. Se­
dan, det var dess snabbaste och rak­
aste rörelse, for det i en riktning 
ut ur vårt synfält och kom aldrig 
tillbaka." 

30,000 ÖGONVITTNEN 
Som nämnts finns det rapporter 

fråm tusentals vittnen i New York/ 
Connecticut- området. Sedan 1983 
har undersökare intervjuat över 
2.000 människor, som rapporterat 
om underligheter på kvällshimlen. 
Rapporterna var så många att man 
ofta bara hade tid att undersöka 
de mest spektakulära fallen. Man 
har beräknat att över 30 .000 in­
divider har sett ett mycket stort, 
lågflygande, nästan ljudlöst före­
mål med skiftande ljus, som sväv­
at stillastående, rört sig lång­
samt, gjort plötsliga accelera­
tioner och i allmänhet nästan be­
tett sig p~ ett sätt som om det 



· ville dra åt sig uppmärksamheten. 
En ~ecka efter att detförsta gång­
en visat sig, började småflygplan 
i olika formationer med oregelbund­
na ljus dyka upp över samma område. 
Dessa flygplan och piloterna upp­
trädde undvikande och undvek att 
landa på flygplatsen där undersök­
arna väntade på dem. Luftfartsver­
ket lovade göra en undersökning om 
dessa aktiviteter, men det genom­
fördes av någon anledning aldrig. 

POLISOFFICERARE NEDTYSTADE 
Poliser som sett Ufot har rapport­

erat, någo t irriterat, om försök att 
censurera deras uttalanden. De har 
berättat att deras chefer har gett 
dem order om att referera till Ufo­
observationerna som luftfartsaktivi­
tet. Det har också rapporterats om 
att· federala agenter besökt deras 
chefer i avsikt att "försöka lägga 
locket på". Poliserna hävdar ändå 
med eftertryck att vad de sett var 
inga ~lygplan. En patrullerande po­
lis såg föremålet sakta röra sig 
över hans bil, stanna, rotera runt 
sin egen axel och sakta fara över 
honom igen. 

Myndigheternas reaktion på denna 
koncentrerade och ihärdiga Ufo-våg 
har varit att dölja sanningen, att 
komma med "rationella" förklaringar 
och hålla allmänheten utanför. De 
små flygplanen har fortsatt att 
flyga, men ingen misstar det längre 
för något annat. I själva verket 
har några av Ufo-vittnena sett även 
flygplanens formationer. De intygar 
att det inte är någon svårighet att 
sikilja dem från varandra. Dessa 
vittnen kommer från alla samhälls­
klasser. Många av dem är direktörer, 
ingenjörer, piloter, doktorer, advo­
kater, lärare - m a o vittnena är 
många och pålitliga. En stor del 
av allmänheten har naturligtvis 
accepterat förklaringar om att det 
skulle röra sig om småflygplan. En 
minoritet, men en signifikant mino­
ritet, har det inte. Antalet vitt­
nen ökar för varje månad. Så småning­
om kommer myndigheterna att tvingas 
medge ett erkännande av dessa oför­
klarliga hän~elser. En av USAs f.d. 
presidenter, . Abraham Lincoln, gjorde 
ett uttalande som beskriver situa­
tionen. "Man kan lura hela befolk-

ningen en viss tid, man kan även lura 
vissa människor hela tiden, men man . 
k~n inte lura alla människor hela ti­
den." 

UFON ÖVER KÄRNKRAFTVERK 
Det finns två exempel som mycket 

klart visar myndigheternas nästan ur­
sinniga försök att dölja och förklara 
bort rapporter om Ufo-aktiviteten. 
Det första kom tiillallmänhetens känne­
dom tidige 1985, ännu en gång tack 
vare Phil Imbrogno och George Les­
nicks insatser. Den 12 jan. hade två 
dagstidningar följande kontroversiella 
rubriker :"Vakter vid kärnkraftverk 
rapporterar svävande Ufos." Detta var 
Journal News i Nyack, N.Y. Reporter 
Dispatch från White Plains, N.Y., 
skrev "Flög främmande varelser över 
Indian Point- kraftverket?" I dessa 
artiklar konstaterade Imbrogno att 
den 24 juli, 1984, hade ett stort "V!.J. 
format Ufo sakta sänkts sig till någ­
ra 100 m från Indian Point-anläggning­
en. Han rapporterade att vakterna rea­
gerade med att plocka fram vapen och 
alarmera närliggande Fort Smith. Led­
ningen på kärnkraftverket förnekade

0 

händelsen och deras uttalande var pa 
gränsen till förtal. John Branci­
forte, säkerhetscoordinator vid In­
dian Point sade: "Han ( Imbrogno) hit­
tade antingen på det hela själv, eller 
tog de vittnesuppgifter han fick och 
spann vidare på dem. Jag tror att man 
kommer att publicera berättelser om 
hysteri och felinformation. Som jag 
ser det är det bara en spekulation." 

Den berättelse som Lt. Lesnick 
relaterade låter som ren science fic­
tion. Lt. Lesnick deltog i under­
sökningen av händelsen tillsammans 
med Imbrogno. George Lesnick har ar­
betat som polisofficer i Fairfield, 
Connecticut, i 29 år. Han är vid god 
hälsa, robust, rättfram, och med åt­
skilliga utmärkelser för att ha räd­
dat liv, löst inbrotts- och kidnapp­
ingsfall och i allmänhet uppträtt som 
en hängiven och prefessionell polis. 
Hans kommentarer till och undersök­
ningar av ett fall, är profession­
ella, gjord av en man som är van att 
utsättas för korsförhör under en 
rättsförhandling. Han "hittar inte på" 
fakta. Om George inte är absolut sä­
ker på sitt material, spekulerar han 
inte. Jag tal~de med honom åtskilliga 
gånger för att klara ut vilka fakta 
som fanns i fallet. 

q 
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20-MÅNADERS UFO-VÅG 
I oktober 1984 intervjuades Lesnick, 

Imbrogno och dr . Allen Hynek av L ee 
Spiegal vid NCB-radio. De di skuterade 
den nu 20 månader lång a Ufo-a ktivite­
ten över östra USA. Efter intervj un, 
ringde ett antal nya vittnen. Ett av 
samtalen kom från en säkerhetsofficer 
vid kärnkraftverket. Han ville dis­
kutera en händelse med ett s tort Ufo 
och han ville att diskussionen skul-
le vara personlig. Tid och plats be­
stämdes för intervjun. George och 
Phil anlände til l intervjun och fann 
säkerhetsofficeren plus .ytterligare 
fem vakter, som ville berätta om vad 
de varit med om. Undersökarna delade 
upp dem i två grupper med tre i varje 
för att se om deras berättelser skulle 
överensstämma. 

Alla vakterna berättade samma sak. 
På kvällen den 24 juli 1984, hade ett 
stort v-format Ufo med två rader av 
skarpa skinande ljus, sakta sänkts 
sig till en höjd av mindre än 170 m 
och närmat sig kraftverket tills det 
var ca 100 m ifrån. Säkerhetsmännen 
visste inte hur de skulle reagera. 
Föremålet närmade sig anläggningen 
sakta och förblev svävande nästan 
ovanför deras huvuden. Det hördes 
ett svagt brummande ljud. 15 vakter 
var inblandade och någon gav order 
om att ta fram vapnen. Kort därefter 
gavs order om att kontakta armen vid 
närbelägna Fort Smith. Efter ca 15 min. 
såg de nervösa vakterna hur föremålet 
sakta drev iväg och sedan plötsligt 
accelererade uppåt och mot nordväst. 

UNDERSÖKARNA STOPPADE 
Undersökarna gjorde upp att träffa 

vakterna igen och talade med människor 
som bor i närheten av kraftverket. De 
hittade ytterligare 20 vittnen till 
händelsen den 24 juli. Trots alla 

--~~----------------------------~--~----dessa ögonvittnen, förnekade ledning-
en för kraftverket hela händelsen. 
När de bad om banden, som TV-kame­
rorna spelat in, fick de till svar 
att kamerorna inte varit "laddade" 
den kvällen. Som professionell polis 
hade Lesnick svårt att sätta tilltro 
till detta. Undersökarna fick inte 
möta säkerhetspersonalen ytterligare 

--------------------~--------------~~~-'en gång. De kunde inte ens nå den per 
telefon. En vakt ringde och sade helt 
kort att han inte kunde träffa dem 
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igen, eftersom han då riskeråde sitt 
-jobb. Med tanke på den informationen 
undrar man varför kraftverksledningen 
tagit till sådana extrema åtgärder för 
att dölja och förneka fakta. Ufot gjor­
de ju ingen skada. Att förneka fakta 
och tysta vittnen år en ganska dålig 
teknik om ·ledningen för kraftverket 
velat förringa händelsen av sociala 
skäl. Det hade ju varit bättre att 
medge att personalen sett något, men 
att de misstolkat det. Det verkar näs­
tan som om man handlat panikartat. 
Detta tyder på en rädsla för Ufo­
fenomenet som inte står i propotion 
till vad som verkligen hände. Kan 
denna rädsla härstamma från aktivi­
teten på det federala planet, vilka 
är angelägna om att hålla allmänheten 
lugnad inför andra allvarligare hän-
de 1 ser? Kan det vara så att 1 e dn in g e_n 
inom nationella säkerhetstjänsten är 
rädda för den allmänna reaktionen in­
för rapporter om, säg t.ex., Ufos vid 
anläggningar för strategiska kärnva­
pen? 

FLYGPLANSFORMATIONERNA 
Det andra exemplet på vilka extrema 

åtgärder man vidtagit för att dölja 
Ufo- vågen, startade i feb. 1985. 
Jag hade kontaktat Jim Montavalli, 
chef för tidningen Fairfield Advocate, 
och frugat honom om han var intresse­
rad av en artikel om Ufo-rapporterna 
över området. Jirn visade sig intres­
serad och öppen och hade en entusias­
tisk artikel den 20 febr. i tidningen. 
När han intervjuade mig lät jag för­
stå att de två bäst informerade och 
mest aktiva undersök~rna var George 
Lesnick och Phil lmbrogno. Montavalli 
kontaktade dem och arrangerade för en 
entimmes intervju i TV om deras under­
sökningar i hans program "What do you 
think?" (Vad tror ni?) Showen annon­
serades ordentligt en vecka i förväg 
oc.h presenterades "live" på Channel 
Twelve från 20.00-21.00 kvällen den 
20 mars, 1985. Precis när showen var 
slut och alla var på väg att lämna 
studion, uppenbarade sig en enorm ring 
av långsamt rörliga ljus rakt över 
studion i Brigdeport. Från Bridgeport 
rörde sig ljusen över New Haven och 
mot centrala delarna av Connecticut, 
och visade sig för tusentals männi­
skor. Jag såg dem när jag körde på 
väg 34 nära New Haven och, som många 
andra, stannade jag vid vägkanten för 
att kunna observera bättre. 
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f I. t . .. 1 ... Jusen syn es i nastan 0 minuter 
från vår position och höll nästan på 
att . orsaka flera trafikolyckor, efter­
som fle r och fler bilförare stannade 
vid sidan av vägen för att titta på. 
Det var inget Ufo. När jag stod oc 
tittade, rörde sig ljusen in mot lan­
det över New Ha~en och det stod klart 
för mig att det måsta vara flygplan. 
Det var 8 stycken och de flög i näs­
tan perfekt formation. Sedan bröt 4 
av planen formationen en aning, och 
återtog sina platser efter en sväng. 
De verkade befinna sig mellan 800 m 
och 1200 m upp i luften och hade 
stadigt lysande skarpa röda ljus, ett 
klart brott mot luftfartsverkets reg­
ler. Nästa dag fördömdes piloternas 
beteende i rubriker över hela Connec­
ticut, för att de kunde ha vållat kol­
lisioner p~ många av de stora huvud­
lederna. Man krävde att luftfarts~ 
verket skulle undersöka saken. Man 
fann aldrig piloterna. Paul Estefan, 
vid Danbury Municipal Airport sände 
ett plan för att spåra ljusen och pi­
loter rapporterade att det rörde sig 
om småflygplan. Han spårade dem till 
två olika flygplatser i staten N.Y. 
Estefan ville emellertid inte säga 
numren på flygplatserna och menade 
att piloterna inte hade brutit mot 
några lagar. 

Var det verkligen en tillfällighet 
att planen visade sig just som Channel 
Twelve hade avslutat sitt Ufo-program? 
Var det verkligen en tillfällighet att 
omedelbart efter det att Lesnick och 
Imbrogno presenterat resultatet av två 
års noggranna efterforskningar, den 
perfekta och lättillgängliga "förklar­
ingen" flög över? Var det verkligen en 
tillfällighet att denna förklaring 
flög över precis det område där prog­
rammet visades? Efter år av Ufo-forsk­
ning, kan jag försäkra att det var det 
inte. 

PANIK BLAND POTENTATERNA 
MÄNNISKAN HJÄLPLÖS 

Ufos har alltid verkat skrämmande 
för de högre potentaterna inom ~äker­
h etsorgani sti oner i alla länder runt 
vår planet. De har med lätthet satt 
interkontinentala missiler ur spel, 
utan svårighet undvikit konfrontation­
er med Ufos och Sovjets mest avancera~ 

I:? 

de flygplan och f5rstört anti-aircraft­
missiler, som skjutits av mot dem. · 
Det rör sig alltså om en teknologi 
helt överlägsen vår egen. De har på 
samma gång gjort ett starkt och näs­
tan mytologiskt intryck på gemene man 
världen över. De har int~ visat fient­
lighet mot individer, har inte landat 
och lagt sig i vårt samhällssystern 
och har inte visat tecken hittills 
på att något sådant ska ske. Kanske 
utvecklas vi till en enad värld, som 
i fredligt syfte börjar utforska vårt 
solsystem, vårt universum. I ~å fall 
kanske Ufos inte kommer att ta kontakt 
på 100-tals år. Det kan ju ta så lång 
tid för oss att utvecklas socialt till 
en nivå där en sådan kontakt inte 
skulle kunna verka direkt förödande. 
Det kan också tänkas att vi kommer att 
begå självmord på grund av kärnvapen, 
förgifta och utrota alla livsformer 
på planeten. I så fall kanske någon 
kommer ner och tar våra leksaker i­
från oss, ger oss en rejäl uppsträck- · 
ning och tar över ledningen. Det ver­
kar vara det val vi har. 

När vi drar sådana slutsatser måste 
vi förstå att majoriteten av mänsklig­
heten inte har någon uppfattning om 
Ufo-verkligheten. De flesta undviker 
den helt enkelt. Sätten att undgå prob­
lemet varierar: vetenskapsmän i all­
mänhet ser Ufo-saken som en maskburk, 
full av motsägelser; massmedia be­
handlar fortfarande ämnet med ett 
snett leende; myndigheter från lokala 
poliser till ledande statsmän förnekar 
det helt enkelt eller förklarar bort 
det som misstolkningar. En tillräck­
ligt stor del av befolkningen behand­
lar det med en slags vidskeplighet, i 
likhet med religiösa profetior. Det 
är viktigt att man inser att sådana 
föreställningar i de flesta fall inte 
är synpunkter på en planerad "cover­
ing" (försök att dölja sanningen). 
Vaneföreställningar som dessa är sna­
rare symptom på den kulturella reali­
tet som vi alla vanligen fungerar inom. 

Vår världs realiteter är de vi 
själva skapat. Realitet är bara ett 
ord, ett begrepp. För att förstå detta 
begrepp, dra upp ramarna för det, ska­
par vi ofta den typ av realitet som 
passar oss bäst själva. Människor frå­
gar mig ofta "tror du på Ufos?" Mitt 
vanliga svar är "Nej, tror du på he­
likoptrar?" 
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. VAPENRUSTNINGAR OCH VAPENKONTROLLER 
·Ett. :·~sätt ...att _ angripa problemet är 

kanske att ställa det i relation till 
något "verkligare" i vår kultur. Vi 
kan ju ställa frågan: "tror ni på 
rustningskontroll?" Många skulle säga 
att de absolut tror på detta. Detta 
betyder inte att vapenkontroll verk­
ligen existerar. Om man tror p~ en 
sak eller inte avgör inte huruvida 
den existerar eller ej. Även om Ufos 
tycks ge upphov till olika "trosföre­
ställningar" eller t o m "religioner" 
representerar de dock en verklighet 
som är beroende av vad vi tror. Ufos 
existerar. Bevisen för dessas exis­
tens är alltför påtagliga för att 
kunna förnekas. Dessa bevis kan ver­
ka som en pådrivande kraft på vår 
snabbt utvecklande militära tekno­
logi. Djupgående fruktan för det vi 
kailar "det okända" kan vara en av 
faktorerna bakom rustningnvansinnet. 
Någon främmande intelligens har ännu 
inte försökt invadera och försvaga 
oss. Jag kan tänka mig varför de tve­
kar. Vi är en aggresiv och strids­
lysten ras och blir antagligen då­
liga slavar. 

EN "OBESKRIVLIG" VERKLIGHET? 
Mänskligheten utvecklas snabbt mot 

ett stadium där "verkligheten" ändrar 
sig för varje dag som går. Vi behöver 
förstå hur fullständigt vi skapar och 
vidmakthåller denna typ av verklig­
het, där vi mer eller mindre är öve­
rens om "hur det verkligen är ". 
Den absoluta verkligheten om vår 
existens är ännu till största delen 
ett mysterium, även för de veten­
skapsmän som specialiserar sig på 
att upptäcka och definiera den. Vi 
är en direkt del av ett materia/ 
energi- universum, som vi först nu 
börjar förstå. Kärnfysiker, de som 
ligger närmast vad vi kallar den ab­
soluta verkligheten, medger utan svå­
righet att där vi står nu är det bäs­
ta sättet att definiera universum 
med ett enda ord: outsägligt. V~ten­
skap och religion börjar upptäcka att 
de kanske håller på att utforska sam­
ma ideer, enda skillnaden är utgångs­
läget. Ufos representerar också en 
verklighet som verkar outsäglig. 

FLERA TYPER AV FRÄMLINGAR 

Ufos visar sig för vittnen, men 
Ufo-aktivitet observeras inte bara 
av våra sinnen utan registreras ~ven 
av våra teknologiska sensorer. 
Bevisen är överväldigande. De syns på 
radar, fotograferas och utför manöv­
rer som vi inte förstår. Tillgängliga 
data om Ufo indikerar närvaron av 
flera grupper eller grupperingar av 
besökare från andra världar. Ett av 
de mest slående bevisen är vad vi 
kallar "Ufo-vågor". De sker inte på 
det mest grandiosa sätt; inga land­
ningar i centrum av våra storstäder. 
Vi är ännu inte redo att möta varel­
ser m~d ett kulturellt försprång, som 
får oss att verka som grottmänniskor. 
Antropologiska studier visar klart 
vad som händer när primitiva samhälls­
system möter den moderna människan. 

KONTROLLEN 
Karaktäristiskt för Ufos är också 

deras sätt att dyka upp vid militära 
anläggningar världen över. Dessa upp­
trädanden sker också periodiskt, åter­
igen nästan enligt ett förutbestämt 
mönster. Dessa uppdykanden samman­
faller med demonstrationer av hur 
teknologiskt enkelt de elektroniskt 
kan nollställa systemen vid baser för 
interkontinentala missiler, lämna 
jaktflyg på efterkälken eller förstöra 
antiflygvapenmissiler. Exempel på 
denna typ av händelser når allt of-
·tare ut till allmänheten. 

1.J 



Det kanske är dags för oss att bli 
vuxna. V~ra bes6kare, vänligt sinnade 
eller ej, kan inte låta oss komma 
svämmande ut i rymden beväp~ade till 
tänderna. Vad skulle vi själva g6rR 
om vi befann oss ovanför och s~g ned 
på en planet vars dominerande livs­
form verkade sysselsatt med att fram­
ställa bättre, större och dödligare 
maskiner f~r att antingen döda sig 
själva eller hindra varandra från 
att bli dödade: Jag tycker v~ra be­
s6kare visar sig utomordentligt tål­
modiga. Kanske kan de vara till hjälp. 
Kanske inte. Kanske försöker de hjäl­
pa indirekt. Eller också snabbar de 
på vår 8ge förintelse. 

Här är vi med glorian upphakad på 
hornen, i de flesta fall omedvetna om 
vilka besökarna är. Kanske spelar det 
ingen roll vad de är. Det kanske är 
vår uppfattning om vad de är som är 
viktig. Kanske, men bara kanske, kan 
vi hjälpa oss själva. I medvetande om 
att universum inte är vAr fiende, utan 
det motsatta, kan vi kanske tänka oss 
en fantastisk framtid. Vi håller på 
att växa upp. Förhoppningsvis kommer 
vi att dela vägen mot vår ras'mognad 
med andra som redan verkar ha utveck­
lats mot socialt förnuft. Det ä~ vi 
sjä ~ va som avgör. Vi är, trots allt, 
ganska intelligenta, speciellt när vi 
inte jagar varandra i trädtopparna. 

Källa: Flying Saucer Review, volume 31, 
No.3, 1986. 

översättare: A. Svensson 

mitten av augusti visade sig . 
japansk teknik för första gången 
kapabel att lyfta en satellitlast på 
drygt 500 kilo ut i. rymden. 
Uppskjutningen från Tanegashi­
mabasen på Kyushu gick problem­
fritt. 

Den japanska H-1 raketens första 
steg var identiskt med McDonnel 
Dougl:.Js steg till den am.!rikanska 
Deltaraketen. Men steg nummer 
två, drivet av flylande syre och 
·väte; och ett tredje fastbränslesteg, 
var av helt jap<rnsk konstruktion. 
Styrsystemet va likaså japanskt. 

Efter Challenger-katastrofen C1ch 
svårigheterna för europeiska Aria­
ne, blir den japan. ka uppskjutning­
en något av en vitamininielction for 

den internationella satellitbran­
schen. Här knyter min stora 
förhoppningar till nästa japanska 
raket. H-2 som från 1992 ska 
kunna lyfta satelliter på över två 
ton. · 
Enlig~ tidskriften Aviation Week 

andSpace Technology har ledning· 
en för McDonnel Douglas föresla~ 
git de japanska rymdmyndigheter­
na ett kommersiellt samarbete, 
antingen vid Cape Canaveral eller 
vid Tanegashima. 

Fullt program 
Japan har dock ct eget satellit­
program fulltecknat till en bit in 
på 1990-talet, som först ska avslu­
tas innan man har ledig raketkraft 
till salu. , 
Till de mer spektakulära japanska 

planerna hör tanken på en obe­
mannad flygning till månens bak­
sida. En moderfarkost i polär bana 
runt månen ska vidarebefordra 
sei-;miska data till jorden från två 

eller tre dotterfarkoster som skic­
kas ned till månens baksida. Pre-

. liminär uppskjutning: 1994. Till de 
mer närliggande projekten hör en 
forskningssatellit för mätning av 
röntgen- och gammastrålning re­
tfan nästa år. 

. . 

nskt .kliw 
Satelliter uppskjutna med 
raketmotorer från Mitsubishi 
och Nissan . markerar en 
milstolpe för japansk rymd­
teknik. Nu siktar Japan mot 
månens baksida. · · 

Nv' TEKN fK qg i3S' 

. . :· · . . .. . 

m den 
Eget 1auoratoraum 
Parallellt med de egna rymdpro-· 

grammen utvecklar de japanska 
rymdmyndigheter också ett labo­
ratotium avsett att anslutas till 

·NASAs rymdstationsprojekt. La­
boratoriet kallat Jem ·(:Japanesc 
Experimental Modul) byggs for 
försök med nya material under 

. g~~~~~ationsfr.ia till~t~nd. · 

Sedan l 970 har Japan skjutit upp 
31 olika satelliter. Fram till upp­
skjutningen i augusti har dock 
tekniken huvudsakligen varit ame-

. rikansk, om än licensbyggd av 
japanska företag. 

STAFFAN DAHLLÖF 

l'I 
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Man kallade det 6öJt. Mi-0-0ion Tmpo-0-0ible 
innan -0kyttel uppdJt.ag 61-C. ly6te~ 6Jt.ån 
Kennedy Spac.e CenteJt. den 12 januaJr.i i åJt.. 
SkeptikeJt. ~ade att hela Jt.e-0an boll.de ha 
-0tiill~ in oc.h l.Mten 6öJt.del~6 på. en 
-0enalte 6äAd oc.h allt detta pga någ~a 
mi-0-06öJt.-0tå.nd mellan NASA och RCA, 
6i}(man .Mm -0åg till den -0t0Jt.a SatCom 
KU . 1 -0ate.lliten i C olumbiM lMtlmm. 

Be.6ättningen tvingade.4 till en mängd 
6öJt.-0eningaJt av upp-0kjutningen oc.h hela 
pJt.ogJt.ammet pll.e.6-0ade4 till det ytteJt.-Ota. 
"·Jag kan tänka mig att alla 6öJ[-Oening­
aJtna 6Jt.e-0tade lite på 0-0-0 och jag äJt. 
glad att jag hade en -0äkeJt. be.4ättning. 
Ett lugnt gäng -Oom klaJtade av -0åna häll. 
bak-Olag •• " 
Vet -0ade be6ä,f.havaJr.en Robvr.t Gib-0on, 
-0om tidigaJte Jt.edan 6lugit ChallengeJt., 
om 6öJt.-0eningaJtna. 
Så ColumbiM be-0ättning 6ic.k lugnt ta. 
de långa 6öJt.-0en~ngaltna och vänta på att 
vädJt.e~ makteJt. oc.h den tekni-0ka appalta­
twien -0kulle bjuda tJ..ll an~ngen meJt.a ••• 

19 DECEMBER 

Stall.ten avbJt.y~ 14 -0ekundeJt. innan -0kytt­
ein-0 .tlte huvudmotoJt.eJt. -0ka till att tända 
då datoJt.n upptiic.keJt. ett 6el i ena bäll.­
Jt.aketen • •• 

6 JANUARI 

Fel upptiic.k-0 i den ena av de tJt.e huvud­
motoJt.eJt.na undeJt. bJt.ä~lepå6ylln~ng plu-0 
att tempeJt.atUJt.en Valt 6öJt. låg v~d huvud­
motoJt.en-0 i~ug. Sedan upp-Otod mening-0-
-0kiljaktJ..gheteJt. mellan NASA oc.h RCA om 
KU 1:-0 bana. 
Gib-0on: "Medan allt detta pågick -0att 
vi i -0kytteln oc.h väntade. Vi ~att ~ 
d~ygt 4 1/2 tJ..mmaJt i 6ågeln den dagen •• 

7 JANUARI 

Be.4ättningen tJ..llbJt.ingade tJt.e timma.Je. i 
Columbia i en liten 6öJt.hoppning om bättJt.e 
vädeJt.. . 
Gib-0on: · "Vet valt ännu ett 6öJt.-0ök dömt att 
mi-0-0lyc.kM. V~t Jt.egnade hinkvi-0 vid Cape 
den da en." 

BESÄTTNING 

RobeJt.t CenkeA/ChaJtle.4 Bal.den 
Bill Nel-0on(pilot)/Steve ~awley 
GeoJt.ge Nel-0on/Robvr.t Gib-0on(c.he6) 
FJt.anklin Chang - Viaz 

SKYTTEL 

Columb~a 

START 

05.50.00 lokal tJ..d/ 12 Janua)[i 86 
Kennedy Spac.e CenteJt. . 
LANDNING 

07.59.09 lokal tid/ 18 Janua)[i 86 
EdwaJtd-0, Cali6oJt.nia 
ANTAL VARV 

96.5 Vall.V 
UPPDRAGETS LÄNGV 

6. dagalt., 2 timma)[, 4 minuteJt., 9 -0 



TAKING TH E STRAIN ! !! ! ! 
Columbia lyfter mot en klarblå himmel. 

12 JANUARI 

Äntii..gen kttnde. Colu.mb.ia klätt/ta upp mot 
de.n blå hi..mlen övvc Kenn e.dy Space. C.­
t.tou att de.t ä1t .två å.Jt .oi-6.t ma.n använde. 
henne.. Många. mod.<.6.ivc-i.ngaJc. . h~t gj 01tt..6 
undvc. t..i.de.n bla. ha.Jr.. ma.n g301tt henne. 
P..ä.t.:ta.Jr..e., vr.-0a.tt många pla.ttoJt . .På ova.n­
.oi..dan no~e.n med e.nkla1te. och -0ak1C.a.1te. 
i..-00.lP.Jc.ing och de..o~utom .. halt ka.~pult­
.otolaAna tagi..tÅ boJtt 601C. att lamna 
pla.t.6 dt en -0k . Hea.d Up_Vi~pl~y. 
Vetta. p1tojektvr.a.Jc. all v~kt:Ä.g ~n 6o~ma.­
tl..on på. en glct-6.okä.Jc.m i.. p.ilote.n.6 v~nd­
Jtu.ta. .oå att han .ol.ippe.lt .ol ä.ppa. bli..cke.n 
och tl..tta på .<.n.ot.Jtu.me.nte.n i knä. höjd. 

StöJtJte. de.len av 61-C 6yllde..o av NASA.o 
MSL ( Ma.te.Jr.i..al.o P Ji o c~.-~.ing Labo1r.a.to1e.y) 
.oom gjo1tde. -0..i.n a.nd1e.a 6lygn.ing. I plC..in­
cip ä.Jr. MSL e.n pl att601C.m .<. .okytt~n.o 
la..o.tJtum -0om kan ta t e.x t.Jte. e.xpVt~me.nt­
pa.k. e.t, .oom -0köte.Ji .oi..g helt .ojä.lv ~.ch 
ko.otalt l.ite. 6ö1r. de. .oom v.ill hy1r.a ~n 
-0ig på. utJr.ymme. . .. . . 
Man gjo1tde. en hel 1ta.d ma.ngd e.xpVt~me.nt 
bla.. 6ö1r..oökte. man 6otog1C.a.6VLa. Halle.y.o 
komet med en Ni..ko n kame.Jr.a. med det v.<..oa.­
de. .oig att någon lämnat de.n på .innan 
-Ota.Jtte.n -Oå ba.tte.Jc. i..e.t Va.It -Olu.t • 
Ri..då. ~ ~ 

Med e.n lyckad 6ä.Jc.d bakom .oi..g 6öJibe.1tedde. 
man .o.lg 6ö}[ att landa. på K e.nnedy SC • • 
Unde.Jc. alla. t.Jte. da.ga.1tna. 6ö1e.-0ökte. ma.n gå. 
ne.Jc. me.n dåli..gt vä.deJc. -0atte än en gång 
kä.ppa.!t .<. hjulet 6öJi Colu.mb~a. och he.nne..o 
otu.1t-06öljda b~ä.ttni..ng. 
NASA vi..lle. ogä.Jc.na. 6lytta. landni..nge.n tl..ll 
EdwaJt.d b<U>en pga. tJr.an-0po1e.t ko.otnade.Jc. 
men ma.11 blev tvungen ti,et detta och den 
landningen .okulle de.-0-0utom bl.i den a.ndJr.a. 
nattetid. 
B e.6älha.vaA e. Rob e.Jc.t "H oot" Gib.oon: 
"Ate.1ti..nt.Jtä.de. oc.h la.ndni..ng på. na.tte.n ä.lt 
helt enkelt otJr.oligt. All e.lden och 6la­
mmo1C.na. .oom omge}[ .okytt~ln u.nde.Jc. na.ttli..gt 
åte.Jc.i..ntle.ä.de. ä.IC. helt ot.Jtoli..gt att .oe. på.. 
TIC.oU att detta e.ndMt va..Jc. den andlC.a. natt- : 
la.ndni..nge.n vi.. gjo1e.t i.. .ok~tte.l p1C.og1e.a.mme.t 
va.Je. det hela ga.n-0ka enkelt 6ö1e. både. 
Cha.Jtl.ie. Bolde.n och jag ha.de. tlC.ä.na.t.6 i.. att 
landa på natten och det 01C.de.ntl.igt" •••• 

' 

"Vi.. v.<.-0-0te att om vi.. kom ne.Jc. vi..d Cape. 
Cana.ve.Jc.al .okulle. det va.Jc.a dag men om vi.. 
kom ne.Jc. någon anna.n-~tan.o -OIHd.le. de..t bli.. 
en na.ttla.ndni..ng • " 
Men hu.It gåJi då en nattlandn.ing til l ~ 
jäm6ö1C.e.l-0e. med en dagla.ndni..ng ? 
B e.6ä.lhava.1t e G.ib.oon b e.Jc.ätta.IC.: 

"Vi.. göl[ p1C.e.ci..-0 li..kada.nt .oom vi..d e.n la~d­
n~ng dagti..d. Vi.. gölC. en nolC.mal i..n6lygn~ng 
tl..ll.o vi.. nå.IC. e.n hct-6tl..ghe.t av 9/10 av 
ljude.t-0 då jag ta.Je. öve.Jc. manuellt oc.h 
landa.Je. det." 

ÄIC. de.t då plC.oblem med att kunna be..otämma. 
höjden i.. landni..ng-0ögonblicke.t ? 

"Lj U.6e.n gölC. ett gan.oka. blC.a jobb men _u.n~e.Jc. 
-0ådana. om.o.tänd.ighe.te.Jc. kan du 0 i..n~e ~~kt.f;gt ve.ta vi..lke.n höjd du 6lyge.Jc. pa na.Jc. du na.Jc.­
ma.Jc. dig ma1tke.n oc.h du titta.Je. ut genom 
6ön.otlte.t. 1-0tiille.t 6~ du li..ta på d~~ 
~adi..o a.!.ti..me.te1e..Cha.1e.l~e. ~opa.de. ut ho1de.n 
åt mi..g 61C.ån d e.t i..n.otltume.~te.t. . . .. 
Faktum äJt att jag ma.Jc.k l~te.t tid~ga.Jc.e. an 
jag e.ge.ntli..ge.n menat. Jag ville. ta ~a.Jc.k 
neAe. vi..d 195 .otlte.cke.t men det blev ~.ot­
ä.lle.t vi..d c.a:210 nä.IC. hjulen tog i.. banan • 
Jag tlC.olC. att anle.dni..nge.n äJt det 6a.ktum 
att banan i ~ig ä.Jc. li..te.t höglC.e. ä.n de.n 
omgivande. te1e.1C.ä.nge.n. 
Vet ä.IC. en l~te.n 6ö1C.höjn.ing i.. .olu.te.t av 
ba.na.n •••• Re.-0ulta.te.t blev att jag landade. 
ildiga.1te. ä.n jag t.Jtodde. o:h 6~t:e.n v~d 
det ögonblicket vaJL ock-0a a.n~nge.n hoglC.e. 
än be.1täknat. 
Men .ojunkha.otl..ghe.te.n vi..d landni..ng.oögo~­
bli..c.ke.t valt ändå m.ind1e.e. ä.n 0.5 me.te.Jt ~ 
.oe.kunde.n .oå det va.Je. en gan~ka. mjuk land­
ni..ng." 
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Vad an4åg då Gib~on va.Jia lte..6an~ ab~oluta. 
höjdpunkt ? 

"Skulle. ~'1..0 att de.t 6å.Jt bli nattla.ndninge..n 
i~å6all~~ Ve.n e.nde. and1ta be.6älhavatle.n ~om 
gj Olt:t. e.n i ~k.ytteln äJt. V.i.c.k Tltu.ly oc.h då 
han ha.Je. lämnat NASA nu ~å äJt. ja.g de.n e.nda 
nuva.Jc.a.rr.de me.d e.n nat:t.la.nd~ng. 
Anna.Jc.~ va.Jc. vi väldigt _lyc.ka.t lottade. 6ö1t 
vi ~åg jo~de.n~ ~ödJc.a de.l undVt. e.n kla.Jc. 
pvc.iod -~å 6ö1t 6ö1t~ta. gånge.n un.deA de. be.­
manna.de. JC.ymd6ä.Jc.dvc.nu hi~toJc.ia. kw1de. 
•vPinky" Ne.l~on ta. bildvc. på N.igvc. deltat. 
Vi hade. 6le.1ta o.:tJc.oliga jo1tdob~vc.va:t..ionvc. 
und ve. de.n hält Jt e.,,~arr.. 
He.l..a. c.e.n.:tJc.al a.me.Jr.ika. va.It kla.Jc.t - ~pe.c.ie.llt 
Andvc.na.. Jag .:tJc.01t att vi 6otogJc.a6e.1ta.de. 

. 6lvc. aktiva vulkanvc. än urr.dvc. någon annan 
e.xpidi:t.ion - 6e.m e.lle.Jt: ~e.x vulkan utb1tott 

_~ammanla.g t. " 

Alla d~~a. 6öJc.~e.ninga.Jc. vid ~t.a.1c."te.n ; 
· hUJt. påve.1tkade. de. b~ättninge.n oc.h gav 
hqnom lite. av~mak ? 

"Vi tyckte. väl att vi e.n otu.Jt.~6ö1t6öljd 
b~ättning nä.Je. de.t gällde. upp~kjutnin­
ga.Jc. oc.h vi hade. lite. tu66t med att 
bita. ihop oc.h komma ige.n me.n ba.Jc.a vi 
kom iväg lö~t~ a.lla tvive.l. 
Pe.1t~onlige.n ha.Je. jag inte tappat min~ta. 
.&ug •• Vet valt en undVtbM 6ältd...... __/;' 

RCAs stora SatCom KU-1 lämnar sitt 
skyddande hölje i Columbia för att 
placeras ut i sin nya bana •••. 

MATERIALS SCIENCE 
LABORATORY CARRIER ·The MSL 
c.nter prowlclff • rigid bltdge ecrou 
ttte Orblt• caree.1ta,, wttlch 
1tructunilly 1upp«wt1 the 
eapertment1 and 1ub1y1tem1 that 
make up th• lntegrated peyloed. 

OFT PUMP PACXAIE AND 
INSTllUMENTATION KJT 

Materials Science Laboratory 
Carrier 

Tlle Mll·I l'AYLOAD ILllHNTS · Tlle 
MSL·I ,..,.... -alet• of lllo un1er 

wltll "' ....,.._ - ""° __,.,,...... .............. 

SYSTEM CONTllOL 
UNIT (SCUI 

LINEAll TlllAXIAL ACCEWOMETEll (LTAI 
.IUNCTION IOX 
SlllMAL CONDfTIONflll (I) 
PllESSUllE TUNIDUCElll (21 

fl,UIM(llT T.ll'( 
llfCHOU f(TRI 

llllUll nlAXIAL ACCEUllo•rru llTA) 
JUNCTIOll IOX 
Sl!lllAl CONOITIONUI fil 
rlllSIUllf TRAllSDllCEH fZI 
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SKYTTEL 

STS-· 1 
Columb.la 
STS-2 
Colu.mb.la 
STS-3 
Col..umb.la 

STS-4 
Colu.mb.<.lt 
STS-5 
Colu.mb.la 
STS-6 
Ch.alie.ng vr. 

STS-7 
Cha.f..lengvr. 

STS-8 
C hatleng vr. 

VATUM 

810412 
8104 14 
81111 2 
811 11 4 
820322 
820330 

820627 
8'l0703 

821116 
821122 

830404 
830409 

830618 
830624 

830830 
830905 

BESXTTN1NG 

Young,CJc.lppen 

Lou..6ma, F ullvr.ton 

Matt.lngly,HMU­
Me.id 
BJr.and , Ov vc.my V! , 
Allen, Le.no.lJr. 
We.ltz,Bobko,PetVt...6on 
Mu4gJr.ave 
C~.lppen,Hauck,R.lde, 
Fa.b.lan,ThagaJc.d 
Tkuly,BJc.anden..6te.ln, 
GaJr.dn e.Jc. ,Blu6oJr.d, 
ThoJr.nton 

LJPPVRAG + uVRIGT 

RobotaJLm te..6tad.5-dagaJc~ 
6ä.Jc.d koJctad t.lll 2. 
Landade .l New Mex.lco 

S.l..6ta te..6ten.Två boo..6tVt...6 
6öJc.loJca.d e. 
Tog två kommun.lkat.lon4-
..6atell.ltvr. 
Komm.Sat.TVRS .illa uteQ 
RymddJcäktvc. te..6tade 
2 k.omm .Sat. RobotaJcm te..6t 
på Sa.t. k.op.la 
1nd.l..6k Sat.FÖJc...6ta nattl.lga. 
..6taJc.t och landn.lng 

STS-9 
Columb.la 

831128 Young,L.lchtenbVt.g, Te...6t av Spacela.b 1.Vä..6t-
831218 Shaw,GaJc.Jr..lot,Mvr.bold, ty4k.en MVt.bold delta.Jt 

Pa.JtkVt. 
41-B 840203 
ChallengeJr. 840211 

41-C 840406 
Challe.ngeJr. 840413 

47-V 840829 
V.l..6e ovVt.y 840905 

BJr.and,McCandle..4..6, 
McNa.lJr. ,Stewa.Jc.t, 
G.lb..6on 
CJc.lppe.n,Scobe.e.,Ha.Jtt, 
Ne.l..6on,van Ho6te.n 

Ha.Jtt..66.le.ld,Re..6n.lk, 
Coat-6,Hawle.y,WalkVt., 
Mullane. 

2 Sat. 6öJr.loJr.ade. pga 6e.l 
.l dVt.M motoJce.Jr..Te-~t av 
Jr.ymd..6kotVt. 

Sola}( Max upp6ångad,la.gad 
och utplace.Jr.ad .igen 
Tog 3 Komm.Sa.t 

41-G 841005 
Challe.ng Vt. 841013 

CJc.lppe.n,McBJr..lde.,R.lde., 1 Sa.t. FÖJc...6ta kv.lnnl.lga .Jcymd-

51-A 
V.l..6covVt.y 
57-C 
V.l..6COV vc.y 

Sull.lvan,Ga.Jtne.au, pJr.ome.nade.n. 
Le.e...6tma,Scully-Powe.Jc. 

841108 Hauck,Walke.Jc.,Alle.n, 
841116 F.l..6he.Jr.,GaJr.dne.Jr. 
850124 Ma.tt.lngly,ShJr..lvVt., 
850127 Buchl.l,On.lzuka, 

Payton 

Rädda.Jt 2 Sat. 6öJr.loJcade. v.ld 
41-B 
M.ll.ltä.Jc.t uppdJcag 



1'1 /(/ EMORIUM=====--
Klockan 11.39 e.n kyl-lg dag -i Ja.nua.Jr.-i -6lutade. Fl-lght 51-L a.tt e.x1-~teAa. •. 
Rymd,,~kytte.ln Cha.lle.ngeA e.xplodeAa.'de -i e.tt 6Jtu.kta.n-6vä.Jc.t oJta.nge. e.ldklot 
mot e.n u.ndVt.ba.J_t.t va.ckeAt blå h-lmmel och -6ju. a...6t:Jtona.u.te.Jt-6 l-lv u.pphöJtde 
nä.Jt dom gj,oJtde. vad MVtOVtaute.Jt ..6k.a. gö1t.a. - va.ndJta. på gJtän-6e.n ull vad 
männ-i-6ka.n-6 upp 6-i.nne..M-l'k e.dom lye.ka.t.6 me.d • ••• 
En he.l vä.Jtld -6tanna.de. upp och kände v-l av en kon-6~lg kän-6la. -i ma.ga.Jr.na. 
nä.It. v-l -6åg det tjocka. vita mol·ne.t -6om -i timma.It. hängde. övVt platta 39A 
på Ke.nne.dy Spa.ce. CenteJt ~ . 
" Att -6e 6-llme.n med -6ky:tte.bi v,f_-6a.Jt d,f_g huJt .onabbt och -6lu.tgLlt-i.gt 

-6lute.t kan komma.. Vält.6öJt -0ka. du. ,i_nte. -6lÖ-6a. d,i_n ~id me.d att tänka 
på de.t • • " 

Vet·-6a.de. Chu.ck Yeage.Jt., mannen -6om 6lög genom ljudva.lle.n och ~om va.Jr. ~ 
. tutpLf.oteJtnM a.b..&olu.ta. topp .,l h..i.etta.Jr.k-i.n. A-6.tltonau.teJtna. v-i-6-6te vad 

dom gav 4..i.g .,ln på •••• Ve. gjo1t.de. ju. ba.Jta vad te..6tp.ilote.Jtna alltid gjoJtt 
nä.ml-i.gen. "pu.-6h.i.ng the. e.nve.lope." dv-6 .. petade. på de.n ytte.Jt.6ta. g1t.än-6e.n 
me.d de.n me.4t kompl..i.ce.Jta.de 6a.Jr.ko-6te.n man tillve.Jtkat. Ven häJc. gången 
höll de.t -lnte. och -i..-6tälle.t 6öJt att -6ta.nna -i omlopp.6bana. med -6,i_n be.­
-6ä.ttnbz.g 6oJtuatte. Challe.ngvr. 6öJt att JtÖJta v-ld Gud-6 an-6..i.kte., -6om 
pJte..6{de.ntRona.ld Re.a.ga.n -6a.de. ..i. -6..i.tt tal till nationen -6a.mma kväll. 
Man -6ku.lle. kunna. .tlto att detta valt e.tt dJtåp-6la.g mot NASA och Skytte.i 
pJtoje.kte.t men a.me.Jt,f_ka.na.Jtna. upphöJt a.ldJt-i.g att 6öJtvåna.. I-6tälle.t 6öJt 
a.U kJtypa. ,i_n .,l -6..i.g -6jälva. och lägga. ne.d ve.Jtk-6a.mhe.te.n haJr. Rockwe.ll -i 
hcv~t pJtoje.kte.Jta.t e.n 6e.mte. -6kyttel och ..i. -6lute.t kan NASA mycket väl 
tJtäda. 6Jta.m både. -6ta/c.k.M.e. och e.66e.ktiva.Jte.. PJte.cL~ de.t hände. 1967 nält. 
tJte. a...6tJtona.ute.Jt. bJtann ..i.nne. ..i. -6..i.n apollo kap-6el på -6ta.Jttpla.tta.n. 
P Jt e.c..i.-6 då. -60m nu k.omme.Jt. NASA a.U vaJr.a. -6-ln e.g e.n tu 6 6a.-6 .te. och håJtda-6te. 
k.Jt..i.tik elC.. 
V-i komme.Je. -6na.Jtt att 6å -6e. -6kyUe.ln -6ta.Jt.ta. ..i.gen me.d bä.de. y1t.k.e..6män och 
vanl..i.ga männ.,l-6koJt me.n a.ldJt-ig meJt kommeJt de.-6-6 namn att vaJr.a CHALLENGER •• 

"THE CHALLENGER CREW WAS PULLING US INTO THE FUTLJRE1' 

Rona.id Re.agan, 28 janu.a.Jt..i. 1986 
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57-P 850413 Bobko,Wi..lli..am~,GaJtn Sat.6öJtloJtad 
Vi~eovvr.y 850419 Se.ddo n,Ho6 6man, 

51-B 
Cha.ele.n.g ve. 

51-G 
V.l..6C.OVVC.tj 

51-F 
C h a.J!. l e.1 t g e.Jc. · 

51-1 
VL~C.Ot' e.1c.y 

51-J 
Atlant-i~ 

67-A 
C hall e.ng vr. 

61-B 
Ailcrnti~ 

61-C 
Columb-la 

51-L 
Chali.engvr. 

Walh. VI'., GJt-lgg~ 

8 50A 29 Ove.Jr.myvc. ,G1t.ego1C.1J, L-lnd Spa.c.ela.b 3 
8505~~ Tha.gaJtd,ThoJc.nton, 

Wa.ng, va.n den B vig 

850617 Bll.ande.n~te.i..n.,CJte.-lghton 3 Komm.Sat . La~e.Jt t~t oc.h 
850624 Utc...i.d,Nage.l,Fab,i.an, aJta.bi..~k pJt.ln~ ,l Jtymde.n 

BaudJc.y,Al-Saud 
850729 
850806 

8 508 27 
850903 

851003 
851007 
851030 
8 51106 

8 51127 
851203 

860112 
860118 

860128 

FuLe.e.Jtton ,BJr.i..dg~, 
Mu~gJta.v e., H e.n-l~e. ,Ac.ton 
Ba/c..to e., En.gland 
Engle.,Cov e.y,F-l~he.Jt, 
Lounge. ,van Ho6te.n 
Bobko,GJc.abe.,StewaJtt 
H -lim e.Jt~ , P a-ll ~ 
HaJtt-6 6..i..e.ld ,Blu6oJtd, 
VunbaJt ,Nage.l , FUJtJr.e.Jt, 
Me..!>~e.Jt~ c.hm-ld,Oc.ke.l~ 

Shaw,O "'Conno.1t,Ve.la, 
Walke..1r. ,Cl eaJte.,Sp.1r.-lng 
Ro~~ 

G-lb~on , Bolde.n,Ne.l~on 
Chang-Vi..az,Ce.nke.Jr., 
Ne.l~on,Haw.l e.y 

Sc.obe.e. ,Mc.Nai..Jr.,Sm-lth, 
Jcvc.v-l~ ,On-lzuka, 
R~n..i.k,Mc.Aul~66e. 

Spac.e.lab 2 

3 Komm.Sat. _RäddaJt Sat e.6te.Jr. 
51-V 
M-lLltä.Jr. l Mt 

Spac.elab V-1 6öJt vä~tty~k 
Jtäkni..ng 

3 Komm .Sat • • RymdpJr.ome.nadeJt 

1 komm.Sat. FöJc.~ta pJt..i.vata 
pM~ag e.Jr.aJt e.n 

73.621 ~e.k. e.6te.Jr. ~ta.Jtt upp­
höJt dataöve..1r.6ö.1r...i.ng . 
Totalhavvr.-l • • •• 
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· sömiiu~d~~t~r;r;~ Td~~"'ll~~~:-, 
rikanska rymdfärjan. . · · 

· Den japanska färjan ska bli liten 
som ett mindre militärflygplan: 1 

. lcnappt ·14 m lång med ·en 
-· vingbredd på drygt ·9 . m ·och . 
· tomvikten ca 3 ton. Med last och 

i' .. bränsl får . den en· startvikt på 
·ca 14 ton. En typisk rymdfärd ~ 
,varar 15 -20 minuter. _. · I 
; Japanska rymdflyginstitutet 'har 

1 , ·använt tre olika modeller av ·j 
.. flygningar för att bestämma hur 
· rymdfärjan ska vara beskaffad . . , 

... Ett rymdskott ti_ll maximal hojd '. 
och ~edan återfärd ar en modell. i 

· .. Ett rymdskott rakt upp, - så en " 
kortar.e friflygning med avstängd j1 

motor samt en återstart av mo­
·- torn och ytierligare färd upp i . 
. ....:.rymden, .. :foljd · ·av -' nedfärd och i 
y'.landning ar .den andra modellen. 3 
. ; En tredje modell ar en längre~ 
' rymdflygning som ska motsvara 

en återfärd. från ~~ omloppsflyg- i 
ning runt Jorden. ·Dar HIMES 

. accelereras i ·en bana snett uppåt, 
·och sedan ·vander och glidflygcr 1 

tillbaka ricd till landningsbanan.' J 
Det japanska rymdflygin~titut~t; 

anser att HIMES kan byggås heltd 
· med japansk teknik och kunnan-

~~~ :~~~~~(~~ c~R~soJ 

. 

SVÄVAREN 
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I SVÄVAREN HAR VI UNDER ETT PAR .ÅR TAGIT UPP FALL DÄR UFO 
HAR UPPVAKTAT El LER UPPVAKTATS AV STRIDSFLYGPLAN, MÅNGA AV 
DESSA RAPPORTER ÄR HEMLIGA OCH DE FAKTA VI HAR ·KUNNAT REDO­
VISA ÄR OFULLSTÄNDIGA OCH FÖRMODLIGEN FELVRIDNA, 
MEN FAKTA KVARSTÅR ATT JAKTPLAN HAR KONFRONTERATS MED UFOS 
OCH ATT MÖTENA INTE ALLTID HAR VARIT LYCKLIGA •••• 
DET FINNS EN MÄNGD HÖGINTRESSANTA FALL OCH VI SKA REDOVISA 
DELS ETT FALL FRAN IRAN INNAN AYATHOLLA REGIMEN OCH ETT PAR 

0 • • 0 •• 

FRAN JAPAN , DARAV ~TT MYCKET TRAGISKT DA PILOTEN DODADES, 
FRÅN )0;TA~ET HAR VI KUNNAT LÄSA OM MÅNGA JAKTER PÅ UFO,,OCH 
FLERA PASTADDA NEDSKJUTNINGAR - SOMLIGA HAR NI KUNNAT LASA 
OM HÄR I SVÄVAREN, SEDAN DESS HAR PLANEN UTVECKLATS OCH DÄR­
MED RIMLIGTVIS CHANSEN ATT KUNNA TVINGA NED UFOS SOM UPP­
TRÄDER AGGRESIVT, VILKET FALLET VAR I JAPAN, 
DET ÄR I DESSA FALL AV SK.DOGFIGHT KARAKTÄR DVS. DÅ PLAN OCH 

G 0 I. 
UFO SLASS MOT ELLER JAGAR VARANDRA VI PA ETT HANDFAST SATT 
STÄLLS INFÖR DET FAKTUM ATT DET INTE RÖR SIG OM HJÄRNSPÖKEN 
SOM KRITIKERNA MENAR UTAN ETT REELT FENOMEN •• ,, 

DOGFIGHTING 
0 -

NATTLIG JAKT PA VENUS 
24/9 1959. REDMOND, OREG. USA 
Polismannen Robert Dickersson upptäcker 
under en nattlig patrull i stadens utkan­
ter ett glödande tefatsliknande UFO som 
förflyttar sig mit flygfältet. 
Han beger sig till fältets kontrolltorn 
och personal kan genom kikare iaktta det 
mystiska föremålet under flera minuter. 
De var alla tränade observatörer och ku­
nde inte identifiera det. 
Klockan 05.10 tar man kontakt med Seattle 
trafikkontroll som i sin tur kontaktar 
Military Flight Service på Hamilton AFB. 

planet råkade ut för turbulens och tappade 
kontrollen ett ögonblick. De tre andra 
planen bröt dykningen, kopplade in efter­
brännkamrarna och steg mot 14000 fot efter 
UFOt. I molnen fångades det in på planens 
radar och piloterna gjorde sig beredda att 
använda sina redan aktiverade vapensystem. 
Precis då gjorde UFOt en undanmanöver och 
sedan va~ det förkylt för jaktplanen för 
det genomförde höghastightets manövrer i 
luftrummet på 6000 till 54000 fot. 

Klockan 05.18 beordras sex F-102 strids- Efterspelet bestod av förhör, undersöknin­
flygplan upp från en bas i Portland och gar, radioaktivitets prover och en förkla-
samtidigt byter en 8-47 bombare och ett ring vi hört allt för många gånger : 
F-89 jak tplan kurs för att qå mot Redmond. En väderballong ••• 

Klamath radarstation rapporterar att de 
.följer både UFO och planen kontinuerligt 
UFOt svävade på relativt låg höjd och de 
förföljande planen dök ned på det uppi­
från i hopp om att slå ut det innan det 
had e en chans att fly. 
Plötsligt kom en intensiv låga från UFOts 
undersida och det accelererade med frukt­
ansvärd hastighet på en avskärande kurs 
mot jaktplanen. Det första planet hade al~ 
möda i världen att undvika en kollision 
och piloten fick kasta in planet i en 'gir 
som var mycket kraftig.D~t bakomvarande 

Gissa vad piloterna tyckte om att jaga ett 
hypersnabbt föremål mitt i natten och sed­
an få se förklaringen väderballong •.•• 

Piloterna tyckte förmodligen föga om 
denna förklaring till deras jakt mitt i 
natten på ett hypersanbbt föremål .•• 
Förklaringen ändrades senare till att 
planeten Venus •• 

bli 
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UFOLARM ÖVER JAPAN 
Natten den 9 juni ·1974 dödades· en ö·ver­
stelöjtnant urider en .nattlig -j akt på ~tt 
UFO •• Det avslöjades av Generallöjtnant 
Akira Hirano, Chef för ~et Japanska Flyg 
Vapnet, under en presskonferans, som i 
egentligen handlade om japans köp av det 
amerikanska F-15 Eagle planet. 

Natten den 9 juni gick larmet till ett 
F-4 Phantomplan i larmberedskap att ett 
sovjetiskt bombplan letat sig in över 
det norra luftrummet och planet gick upp 
för att markera sin närvaro och avvisa 
~et. Det var åtminstone vad piloten 
Overstelöjtnant .Toshio Nakamura och hans 
Major Shiro Kubota trodde när de trängde 
igenom molntäcket på 9000m. höjd men i 
den klara natten mötte de ett lysande 
objekt och de visste att det lysande fö­
remål markkontrollen talat om inte var 
ett plan utan något helt okänt. 
Major Kubota berättar: 
FMed en gång förstod jag att det skiv-

···-· - liknande rödorange föremålet var en sor­
ts flygmaskin, tillverkad och framförd 
av intelligenta varelser. Det föreföll 
vara ca 10 meter i diameter och med fyr­
kantiga markeringar runtomkring. Toshio 
styrde oss rakt emot det och när det bl­
ev större i vårt kanonsikte dök det en 
bit, som om det kände vår närvaro. 

UFOT ANFALLER 
Toshio gjorde klar vår 20mm kanon och vi 
närmade oss UFOt. 
Plötsligt ändrade föremålet riktning och 
styrde rakt mot oss. Jag skrek till och 
Toshio drog spaken åt vänster och tving­
ade in oss i en plötslig brant dykning. 
Det rödlysande UFOt sköt förbi och miss­
ade oss med några decimeter. Sedan vände 
det tvärt och kom emot oss igen •••• 
Det här var ett skrämmande rollbyte. 
Det var ju vi som skulle vara den jagande 
beredda att beskjuta UFOt om det uppträ­
dde fientligt. Nu blev vi de som jagades 
istället. 
UFOt började göra snabba attacker mot oss 
och kom närmare för varje gång. -Vid upp­
repade tillfällen kolliderade det nästan 
med oss. Medan jag själv rapporterade 
till markkontrollen kämpade Toshio .despe­
rat för att undvika varje ny attack. 
Helt plötsligt uppstod ett öronbedövand~ 
brak!! 

Toshio skrek; "Katapulten, katapulten!!" 
Kubota minns idag den fruktansvärda sm­
äll en när katapultstolen slungades iväg 
och när han vaknade till sans hängde han 
i sin fallskärm i natten. Phantomplanet · 
virvlade brinnande ner mot marken och 
sedan såg Kubota synen som för alltid 
skulle etsa sig fast i hans minne -
Nakamuras fallskärm brann och .hans vän 
var i det ögonblicket helt chanslös ••.•. 

Officiellt heter det att plan typ F-4EJ 
med serienummer 17-8307 störtade efter en 
svår kollision med ett okänt föremål •.• 

FLERA JAPANSKA FALL 
Den 11 april 1975 uppvaktades fyra F-104J 
Starfighter plan på 7800 meters höjd av 
fyra tefatsliknande föremål som härmade 1 

planens undanmanövrer. 
Den staliga japanska TV-bolaget NHK sa 
att UFOna kan ha varit fientliga men att 
man inte visste ännu. 
Den 1 december 1976 jagades ett frakt­
plan typ C-123 när det skulle landa vid 
Yokotaområdet · nära Tokyo.UFOna följdes på 
radar i nära 17 minuter. 



Följande rapport ä~ en direkt avskrift 
av en "l.elegrmn1 a~.port ställd till ö·ver­
ste Frank B. McKenzie USAF/DA2 och inn­
ehålle~ primära uppgi fter om en UFO -
händelse Bver Teheran, Iran, den 19/9 76 

Omkring klockan 12.30 den 19 september 
1976 mottogs telefonsamtal från innevå­
nar& boen e i Shehiran delen i Teheran. 
De sade att de såg konstiga föremål i 
luften. En del sade att de liknade stora 
Fåglar och andra rapporterade att det 
såg ut som helikoptrar med ljus pä . 

· Vid kontroll med flygplatsen visad0 det 
sig att det inte fanns några helikoptrar 
i luften vid denna tidpunkt. 
Vakthavande, som tog emot telefonsamtal­
en, sade till rapportörerna att det var 
stjärnor de hade sett. Vid kontroll med 
Mehrabadtornet beslöt han sig f5r att 
själv · titta efter och han såg då ett fö­
remål som liknade en stjärna, men mycket 
större och ljusstarkare.Han beslöt _då 
att skicka upp en F-4 Phantom frAn Shan­
rokhibasen för att undersök a det närmare. 

JAKTFLYGET FÅR f'ONTAKT 

avståndet minskat till 46 km avlägsnar 
sig föremålet med en hastighet som var sy­
nlig pä radarn och bibehfill ett avstånd 
av 46 km. Storleken på radarekot var jäm­
förbart med en Boein 707 tankflygplan. 
Den visuella storleken på objektet var sv­
årt att fastställa pga den intens i va ljus­
styrkan. Ljuset det avgav liknade strobe­
light (antikollisionsljus) men var format 
som en rektangulär figur med alternerande 
blå~grH~, - ~ö~ _ ochorange färg . 

Skiftningen på ljuset var så snabb att 
ma~ såg samtliga färger på samma gång. 
Objektet och den förföljande F-4 fortsa-. 
tte på en kurs som låg söder om Teheran 
när ett annat ljusstarkt föremål , ca 
hälften så stor som den skenbara storlek­
en på månen, kom ut ur det fBrsta före­
målet. Detta andra objekt styrde rakt mot 
flygplanet 

DOGFIGHT MED UFO 
Detta andra objekt styrde rakt mot flyg­
planet med hög hastighet, var för piloteni 1. 

gjorde sig beredd att avfyra en AIM-9 -
raket mot föremålet. !samma ögonblick fu­
ngerade ej kontrollpanelen för avfyringen. 
Samtidigt fungerade varken UHF radio eller 
intercom och vid denna fas beslöt sig pi­

Kl. 00. 30 den 19 september lyfte en F-4 loten att svänga undan, samtidigt som han 
och satte kurs mot en punkt ca 75 km norr gjorde en negativ-G dykning för att komma 
om Teheran. Pga objektets ljusstyrka var undan. Under tiden han utförde denna man­
det lätt att upptäcka på 130 km avstånd. över, tycktes objektet falla nedåt som ett 
När f-4:an närmade sig på ett avstånd av fallande löv med ca 8 km/h. 
46 km slutade alla instrument att fungera Under den tid det tog att utföra svängen 
och UHF radion med intercom föll också ur bort från det första målet, inneslöts det 
funktion. andra föremålet helt och hållet i det för-
Piloten avbröt omedelbart förföljandet sta. Kort efter det att det andra objek-
och satte kurs mot flygbasen. När han sv· · tet inneslutits i det första kom ett tre­
ängt bort från området med föremålet, som 'dje objekt ut men från andra sidan, och 
uppenbarligen ej längre utgjorde-'något hotjflög rakt ned med hög hastighet. 
mot honom, började instrumenten att fung- Besättningen i flygplanet hade åter kon­
era · normalt ig en. Kl 01.40 ·startade en troll över vapen och radioutrustning och 
andra F-4 och radiooperatören fick radar- samtidigt bevakade de som närmade- sig ma-. 
kontakt med föremålet på ca 50 km avstånd rken med hög fart. De väntade att en expi 
klockan 12 h6g position och med en VC p~ osion skulle komma, men istället sAg det 
278 km/h (VC= hastighet med vilket flyg- ut att landa mjukt på marken och kastade 
planet närma~-~~g målet) . ett starkt sken ca 2 till 3 km omkring siQ. 

~ ....... --.-..------~------------------~-------------------------------------------------~----
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Det enda civila plan som var på väg in 
för landning till Mehrabad under denna 
tid hade radiofel i samma område (KZ), 
men rapporterade inget objekt synligt. 
När F-4 låg på lång final för landning 
uppt äLkte besättningen et t annat cylin­
derformat objekt med ena änden som ett 
T, ca 10 meter och med ett ljus i varje 
ända och ett blinkande ljus i mitten. 
Vid f örfrågan till tornet meddelade de 
att ingen trafik förekom i området. 
Under tiden som objektet passerade ov­
anför F-4:an kunde inte . trafikledaren 
i tornet upptäcka det, men då piloten 
talade om var h n skulle titta upptäck­
tes det mellan bergen och ett raffina­
deri. 

På den punkt där signalen var starkast 
låg ett litet hus med trädgård. 
Man landade intill huset och frågade fol­
ket som bodde där, om de lagt märke till 
något konstigt ljud eller ljus under na­
tten. De hade hört ett starkt oväsen och 
sett ljus i form av kraftiga blixtar. 
Området dä r helikoptern och föremålet an­
tas ha landat sk all kontrolleras med st­
rålningsmätare av XX. 
Mer information kommer att när 
den blir tillgänglig. 

Dagen efter flögs besättningen i F-4:an · 
ut till området i en helikopter där obj­
ektet synbarligen hade landat. Inga spår '1. · .+·:· 

kunde upptäckas på den torrlagda sjöbo- . ~ .... 
tten där föremålet hade landat, men under . .._.~t'~ .. 
tiden de cirklade runt platsen, väster om i~~::. 
den punkt där landningen hade ägt rum, 
uppfångade de ett pipande ljud i sökar­
mottagaren. 

LÅT OSS c;L\ PPA t'i:;1A 
-~notVitJGEll Ef !ER DIG . 
SOK <;P.IUOELHA\J~EtJ ~ 



SVÄVAREN 

I 
SETI-1NTERVJU MED PROF, ,~RCHIEALD Rov, DEPARTMENT OF ASTRONOMY vrn GLAsGow­
UNIVE, SITETET, 

Innan han gav sig iväg till Inte .na­
tional Astronomical Union i Indien i 
november intervjuades prof. Archi bald 
Roy fr~n Glasgowuniversitetet av Paul 
Whitehead för FSR (Flying Saucer Re­
view) ang . SETI (5earch for Extra Ter­
re3trinl !ntelligance), som fanns på 
progr~mmet vid mötet i New Delhi. 

Pro~. Roy är en av de vetenskaps­
män 1astronomer och fysiker, som bör­
jat tala om främmande intelligens och 
möjlighet till kontakter med dessa. 
Förra aret gjorde prof. Roy ett antal 
uttalanden i The Observer i England, 
som borde fått mera konventionalla 
astronomer att höja ögenbrynen några 
extra cm. 

Han menade att när SETI-programmet 
/kommer igång på allvar under 1986 "kan 
vi vänta oss att få kontakt mycket 
snabbtt troligen inom en 10-årsperiod~ 
Han sade vidare : "Jag tror att vi bara 
är en mycket medioker form av g~lak­
tiskt liv. Jag är säker på att det 
finns gott om civilisationer i kosmos . 
Det vore ganska absurt att påstå att 
vi är universums hjältar. Snarare 
tillhbr vi nog småhandlarna." 

Anledning~n till att besökarna 
ännu inte presenterat sig för oss, 
menar han vidare, är kanske att 
"vi har placerats i karantän medan 
de väntar för att se om vi kommer att 
växa upp eller spränga oss själva 
i 1 u ft en. " 

The Observers vetenskapliga skri­
bent, Robin McKie,kommenterade:"så­
dana spekulationer är omöjl iga att 
besvara för nä rvarande, liksom frå­
gan om hur dessa främli ngar kan se 
ut eller bete sig. Allt vetenskaps­
männen vill uttala sig om är att 
de väntar sig att deras kemiska 
sammansättning ska likna vår egen, 
baserad på kol". 

Mr. McKie s amman fattade:"de flesta 
vetenskapsmän väntar sig att de kom­
mande sökandena efter extraterrest­
ri ell t liv skall ge positiva resul­
tat". Man han noterade att den ame­
rikanska biologen Lewis Thomas gjort 
följande reservati on , med tanke på 
att den intelligens som vi får kon­
takt med, förmodligen är överlägsen 
vår egen: "Vi kommer att få en cho ck. 
Vi kommer att känna oss mindre än 
någonsin. Ännu värre - det kan vara 
slutet på våra strävanden att styra 
vårt eget öde och vi kommer att bli 
mer och mer beroende av vår egen a­
vancerade grannen teknologi." 

Ekon av vad .som hänt här på jor­
den när en mindre "avancerad" civili­
sation konfronterats med en "över­
lägsen" civilisation? 

Det var med denna frågeställning 
som grund, som prof. Roy intervjua­
des för FSR. Hade han citerats kor­
rekt eller ej när han talade om att 
människan hålls i karantän? Menade 
han att jorden redan nu har besök 
utifrån? Och vad trodde han om Ufos, 
kan man. .. ant.Cil .... att. q.e är någon form av 
farkoster eller liknande, som här­
stammar från platser utanför sol­
systemet? -
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En del kritiker till projektet 
r esonerar annorlunda, enligt New 
Sci entists förre redaktör Nigel 
C8l de r i boken Habitable Universe 
(beboeligt universum): "Representan­
ter från andra intelligenser, om de 
exi sterar, finns troligen i vår när­
het, " säger kritikerna. Om mtinniskan 
skulle kunna kolonialisera vår galax 
på gan sk a kort tid (med början t~o­
ligtvis und er nästa århun~rade).ar 
det j u troligt att andra intelligen­
ser också skulle kunna det - och 
sannolikt redan ha besökt vårt sol­
sys t em." 

Istället för att bygga mottagare 
för miljontals dollar, skulle vi för­
söka att uppsnappa meddelanden som kan­
ske sänds till en sond inom vårt eget 
solsyst em . 

Tom Kuiper och Mark Morris vid Cali­
fornia Institute af Technology tänkte 
sig 1977 en rad anledningar till var­
för en sådan sond inte har någon an­
ledning att ge sig till känna för oss. 
"Besökarna" kanske väntar på att vi 
skall nå en högre kunskapsnivå innan 
de utsätter oss för en "kul tur chock", 
under tiden kan de ju betrakta jorden 
som ett slags naturreservat, som inte 
får störas. 

Kuiper och Morris drog slutsatsen 
a t t bästa sättet att upptäcka denna 
f rämmande intelligens borde vara att 
fi nn a de kommunikationssignaler som 
s än ds till sonden från moderplaneten. 
De radioteleskop som finns på jorden 
i dag vore fullt tillräckliga för detta. 

Nigel Calder berättar vid~re att 
nyligen genomförda studier av fysiker 
visar hur man skulle kunna uppfatta 
s.ådana signa1 er. 

För att sammanfatta uttalanden av 
vetenskapsmän, fysiker och astronomer 
kan vi alltså sluta oss till att det 
finns ganska stora möjligheter att 
främmande intelligenser finns inom 
vAr galax och att vi . en dag kan få 
kontakt med dem. 

Man vill inte uttala sig om ifall 
vi redan har haft kontakt eller har 
kontakt, och föredrar i stället att 
teorisera om hur en framtida kontakt 
kommer att gestalta sig. 

Några av forskarna har emeller­
tid talat klarspråk. Så här sade . 
prof. Harry Messel när han var 
fysik-professor vid Sidneyuniversi­
tetet: 

"Fakta om flygande tefat har sedan 
länge und~nhåll i ts, och resultaten har 
varit kända, inom topphemliga försva r s-· 
kretsar i många länder. Vad sanningen 
än må vara kanske det anses som otill­
rådligt att offentliggöra dessa feno­
mens sanna natur. Därför fortsätter 
man sina forskningsprogram." 

Såsom kurator och astronomen Frank 
Halstearl vid Darlingobservatoriet i 
Duluth i Minnesdta en gång sade: 
"Många professionella astronomer är 
övertygade ·om att tefaten är inter­
planetariska farkoster. Jag tror de 
kommer från ett annat solsystem." 

För de vetenskapsmän som kritise­
rar andra som kräver "fakta på bor­
det" och som absolut förnekar tanken ' . på att Ufos skulle kunna vara en mani-
festation av en främmande i ntelligens, 
kan det kanske vara värt att fundera 
på ett uttalande som gjordes när r ys­
sarna sände upp världens första sa­
tellit, Sputnik. 

Vid den tiden kommenterad e prof. 
Richard Woolley, Astronomer Royal, i 
pressen att resor i rymden var en ab ­
solut omöjlighet, "nonsens och komp­
lett galenskap". 

Liknande uttalanden har vi hört 
från kritiker till "flygande tefats­
teorin". Jag tror att ·denna grupp .. 
kommer att förhålla sig t ystare nar 
de betänker vad ledande fysiker/ast­
ronomer/vetenskapsmän nu tror om det 
universum vi lever i. 

Källa: Flying Saucer Review, vol.31, 
No.3, 1986. 

översättare: A.Svensson 
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" J 1~ j , j n q b 1 P v i n t e fe 1 c i t e r;.:1 d , " 
!> Uq er han. "Om det f inn s in tel l iqcn ta 
varelser, är den stora frågan, vur­
för känner vi int-e till det?" En an­
ledn i ng skulle kunna vara att vi inte 
har råqon~ing som skulle ku nna i n­
tressera dem - eftersom vi är så 
primitiv_a .•. 

"Ell~r också vill .de kanske se om 
vi kommer att spränga oss i luften 
eller växa upp och bl i förnuftiqare. 
Vi har inte gjort mycket hittil s för 
att uppmuntra dem i den vägen. Vi 
har gjort mer skada på den här pla­
neten än .någon annan art". 

Min nästa fråga var:"Tror Ni att 
jorden har fått besök åtminstone 
n3gon gång under de senaste 50.000 
åren? " 

Professor Roy delar den inte ovan­
liga åsikten indm ·'V'·e·t'enskap skretsar 
att: "det är möjligt, men jag kän_ner 
inte till några bevis för det." 

Nästa fråga ledde till ett liknande 
svar. ·"Kan en främmande sond ha sänts 
till vårt solsystem kanske för mycket 
länge sedan, för att övervaka olika 
rasers utveckling inom systemet?" 

Med tanke på att våra egna forskare 
redan föreslagit att vi själva skall 
sända obemannade sonder till andra 
solsystem, verkade denna fråga inte 
alltför främmande för prof. Roy. 
"Detta är en av möjligheterna att 
utforska universum - att använda 
sonder med datorer med högt utveck­
lad artificiell intelligens. Dessa 
skulle kunna besöka främmande stjär­
nor, finna planeter och sända hem 
meddelanden. Det kan ju finnas e~ 
eller flera sådana rymdfarkoster 
inom vårt solsystem." 

"Vi har inte upptäckt någon, men 
någon har sagt att "frånvaron av be­
vis är inte något bevis för fr.nvaron~ 
Detta är viktigt." 

Fråga nr 4 löd: "Vad anser Ni om de 
uttalanden som gjorts, naturligtvis 
inte avsedda för allmänheten, av ame­
rikanska fly gvapnet och CIA, där man 
säger att en utomjordisk teknologi 
kan ligga bakom U fas?" · 

SVÄVAREN 

Svar: "Situationen är att , så länge 
man inte kan lägga fram säkra bevis 
för detta, måste man förhålla sig 
skeptisk. De flesta Ufo-rapporter 
får en inte att tro att de är be­
sökare från ett ann at solsystem. 
Men det kan finnas saker, inte vet 
jag, som är svåra att förklara." 

Han sade vidare: "Om vi är en 
produkt av en naturlig utveck~i~g, 
är det högst osannolikt att vi ar 
ensamma i universum. Som jag sade i 
The Observer, jag tror att civilisa­
tioner är mycket vanligt." 

Sedan talade han om SETT-projektet, 
som man beslutat om inom International 
Astronomical Union för 3 år sedan. 

Man hade redan funnit åtminst one 
några andra solsystem (i vardande 
eller redan färdigutvecklade), men 
de verkliga framstegen borde komma 
under 1986 när "stora teleskop utan-­
för atmosfären börjar observera när­
liggande stjärnor och söka efter de­
ras planeter." 

100.000 inte alltför avlägsna stjär­
nor kommer att undersökas av olika ast­
ronomiska skäl, även SET!, och ett av 
de större instrumenten skall riktas 
mot de mest lovande objekten. Ljus 
från planeten kan analyseras för att 
upptäcka kemiska sammansättninqar och 

sofistikerade radiomottagare i om­
loppsbana runt jorden, kommer att 
programmeras för att söka efter sig­
naler från planeterna. 

NASA menar att det är så man ska 
söka · efter främmande civilisationer 
- genom att använda kraftiga motta­
gare för att lyssna efter radiosig­
naler. 

En av de främsta anhängarna av 
SET! är prof. Frank Drake vid Cornell­
universitetet i New York, som menar 
att det finns många anledningar till 
att vi inte hittills har lyckats upp­
fatta några sådana signaler. Vi be­
höver större och bättre mottagare, 
som kan göra miljarder avsökningar 
på många olika frekvenser. 






